

鄞州新源社区

坚持10年办“邻里感恩节”

**培育和践行
社会主义核心价值观**

本报讯(记者朱军备 通讯员潘维维)昨天,鄞州区福明街道新源社区的新天地东地区广场上热火朝天,500多名居民围坐在50张桌子旁,边吃着点心边观看文艺演出,还参与了一场爱心拍卖活动,共度欢乐祥和的“邻里感恩节”。

上午9时30分,广场上已聚集了500多名居民,大家拿出各自家中的糕点、水果,摆出一桌桌丰盛的宴席,供邻居们品尝。今年,社区为每桌准备了炒年糕、炒面、酒酿圆子、窝窝头四个热气腾腾的点心,还邀请专业文艺团队为居民表演魔术、甬剧、小品等节目。居民们边欣赏节目,边品茶香、吃汤圆,一时间暖意融融。68岁的丁大爷说:“我年年都来参加邻里节,居民们能一起热闹地相聚,很高兴。”

今年“邻里感恩节”还增加了慈善拍卖环节,东海银行、华东物资城、富衡泰贸易公司三家企业提供了羽绒被、养生茶壶、机器人扫地机等拍卖品,最终共拍得善款4647元,将全部用于助困、助残等慈善事业。

据了解,新源社区自2009年12月12日在全市首创“邻里感恩节”后,一直坚持将感恩文化引入社区建设。10年来,该社区以“邻里感恩宴”为载体,先后在小区建起感恩诗亭、感恩教室、感恩文化园等景观,发动居民种下一片“感恩林”。

社区党委书记邓锦学说,这些年参与活动的人越来越多,在浓厚的感恩文化熏陶下,邻里之间隔阂少了,理解沟通多了;家庭不和少了,尊老爱幼多了。如今,感恩已成为居民共同遵循的价值观,涌现出一批感恩之星。社区也先后获得省、市文明社区等荣誉称号。

右图为邻里感恩节现场。
(朱军备 潘维维 摄)



“双十二”数据显示

“80后”“90后”成消费主力

本报讯(记者张燕)阿里旗下口碑App数据显示,昨天零时到12时,全国消费者用口碑App点单和购买吃喝玩乐套餐的笔数超过800万笔,其中,宁波线下到店消费热度居全国第13位。

“双十二”活动步入第五个年头。“口碑”和“饿了么”早先公布的信息显示,参与今年“双十二”吃喝玩乐节的线下商家超过200万家,在餐饮、美容美发、休闲娱乐、运动健身等多个日常生活场景下,消费者除了能享受到吃喝玩乐的五折优惠外,用口碑App手机点单,还能点出优惠和惊喜特权。“口碑”和“饿了么”的实时数据显示,全国范围内,线下到店消费热度最高的前三个城市分别是上海、北京、广州,宁波居第13位。

12日零时,不少宁波的夜

宵族开启了自己的“双十二”第一单。早上7时到9时,使用“口碑”App预点单的宁波市民数较平日翻了数倍,越来越多上班族习惯提前在手机上预订早饭,定时到店食用或取走,少一点排队时间。此外,“饿了么”的数据显示,鲜花绿植、果蔬生鲜、医药健康以及商店超市等类型的外卖订单同比增长5%。

“口碑”App数据显示,宁波“80后”“90后”人群的消费占比分别达到37%和39%,其中“90后”贡献度已经连续4年上涨。从不同的生活服务场景看,美食消费毫无疑问是热度最高的。在休闲娱乐相关的消费中,“养生”成为关键词:暖冬泡脚、足疗按摩等休闲娱乐套餐购买笔数比平时增长近5倍。

利用科技手段有效查处车辆违停

北仑投用 全市首辆移动抓拍执法车

本报讯(记者沈孙晖 通讯员章红勇)违法停车是城市道路交通最难治理的顽疾之一,随着北仑机动车数量猛增,部分车主图方便随意乱停。为了更有效治理这一乱象,该区交警部门于本月投用了全市第一辆移动抓拍执法车。

据悉,这辆移动抓拍执法车车顶安装了4台摄像机,副驾驶座的仪表台上装有一台可以控制摄像头方向的取景器。执法车只需要一名工作人员调整好摄像头角度,缓慢地通过违停车辆旁,摄像头便会自动记录对方的车牌。

值得一提的是,为了防止部分车辆只是临时停车下车或者接

人而被误拍,执法车在第一次抓拍后,还会在同一路段进行二次重复抓拍。只有在两次都被抓拍记录的情况下,违停车辆才会最终被输入交警部门的违法处理系统。

北仑交警大队相关负责人表示,从前期调试运行的情况看,移动抓拍执法车大大提高了警方的执法效率,尤其是在车辆密集违停路段,更能获得事半功倍的效果,有效弥补了固定监控探头有盲区、人工贴牌查处效率不高不足。

下一步,北仑交警将对移动抓拍执法车的系统进一步升级改造,使其能及时抓拍记录车辆闯红灯、压线变道等违法行为。

在家门口智慧养老

海曙首个“嵌入式”智能养老中心开业

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 虞默之)窗明几净的宽敞空间,一应俱全的养老服务设备……近日,一家以失智照护为特色的社区嵌入式养护机构——白云智汇坊居家养老服务中心在海曙区白云街道联南社区内开业,这是海曙区首个应用智能化护理系统的嵌入式养护机构。

近年来,失智失能老人这一群体备受社会关注。目前,白云街道有60周岁以上的老年人11142人,

包括失智老人20余人,失能老人48人,半失能老人108人。“这些老人生活无法自理,子女负担重。许多人希望家门口能有为这类人群提供专业服务的地方。”联南社区党委书记丁建儿说。

为此,白云街道经过多次走访和摸排,开办了白云智汇坊居家养老服务中心。“社区将闲置空间改造成民生工程,让老人能在熟悉的环境中安享生活。”丁建儿介绍。

新开业的白云智汇坊面积达

400平方米,设有运动休闲、康复护理、助浴助餐等多个功能室,此外还有约100平方米的餐厅休闲、康复治疗区域及100平方米的室外花园。

“目前,白云智汇坊设有20张床位,开设日托照护、居家照护、健康管理等多个医养服务。”白云智汇坊相关负责人介绍,白云智汇坊引入日本美邸失智长者照护模式,能实现对失智半失智老人的智能预警全面看护。比如,智能感知床垫能全天候监测入住老人的生命体

征,家属则可通过手机客户端及时了解老人的相关情况。使老人及其家庭在“一碗汤的距离”内(老人从家里走到这里,碗里的汤还是热的),享受“离家不离亲”的一站式、多元化的高品质养老服务。

海曙区相关负责人表示,白云智汇坊邻里式的养老理念,将街道区域内养老人群纳入服务视野,打造“家门口”的智慧养老生活圈,对推动海曙区居家养老服务事业具有积极意义。

全新BMW X5 瞩目登场



广告

宁波宝恒 0574-8303 2999 地址:宁波市鄞州区下应北路288号

